
COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXI, NR. 9447 / 16 PAGINI / 3 LEI 

L
A

 Z
I

SÂMBĂTĂ - DUMINICĂ
 . 17 - 18 OCTOMBRIE 2020

WWW.VIATA-LIBERA.RO

36 DE INFECTĂRI, 

NICIUN DECES 

ŞI 57 DE VINDECĂRI
COVID-19. Direcţia de 

Sănătate Publică Galaţi a primit vineri 

încă 36 de rezultate pozitive în urma 

testărilor efectuate pentru depistarea 

coronavirusului. Astfel, numărul total 

al îmbolnăvirilor din judeţ a ajuns la 

5.238.  > pag. 03

LIBERUL ACCES 

LA INFORMAŢIE, 

ÎN PERICOL
POZIŢIE. Legea nr. 544/2001 

privind liberul acces la informaţiile de 

interes public a devenit o ţintă pentru 

politicienii de toate culorile, care vor 

să pună noi bariere în calea solicitării 

şi comunicării unor date publice. 

> pag. 05

PENTRU CĂ NU S-AU ÎNŢELES LA PREŢ ÎN PRIVINŢA TERENULUI > EDUCAŢIE/07

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Vineri dimineaţă, pe esplana-
da Consiliului Judeţean Galaţi a 
avut loc şedinţa de constituire 
şi depunerea jurământului de 
către noii consilieri judeţeni, 
votaţi la alegerile locale din 27 

septembrie şi, bineînţeles, de 
către noul (şi vechiul) preşedin-
te al instituţiei, Costel Fotea. 
În prezenţa prefectului Eugen 
Hristache, 31 dintre cei 34 de 
consilieri judeţeni, cu mandate-
le validate de instanţa competen-
tă, au efectuat depunerea jură-
mântului, în ordine alfabetică. 

Diferenţa este dată de manda-
tele social-democraţilor Costel 
Fotea (ales preşedinte) şi Viorica 
Sandu, precum şi al liberalului 
Viorel Cristovici, care urmează 
a fi  înlocuiţi de formaţiunile 
politice pe care le-au reprezen-
tat în alegeri. . foto Marian

Calestru > pag. 04

La Galaţi a avut loc cea mai rapidă 
învestire de CJ din ţară

valuta BNR
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Cursul de schimb valutar

la data de 16.10.2020

S-a cerut
în instanţă 
demolarea

ţ

Amfiteatrului
de la
Liceul
de Artă

04eveniment
Expoziţie în aer liber 
cu maşini de epocă 
pentru pompieri

03eveniment
Remdesivirul 
nu scurtează boala 
COVID-19, spune un studiu

16observator
Patru căţei 
au fost ucişi 
în adăpostul Ecosal

online
Sunt 13 ani de când autorităţile 

din Galaţi se bâlbâie în rezolvarea 

problemei terenului pe care a 

fost construit abuziv Amfi teatrul 

de la Liceul de Artă „D. Cuclin“. 

Actualul proprietar, sătul să 

mai negocieze cu Primăria şi 

să nu se întâmple nimic, a dat 

administraţia locală în judecată, 

cerând să i se plătească chiria, 

inclusiv retroactiv, şi să fi e 

demolată sala construită cu 

fonduri de la Banca Mondială 

. Roxana Artene Penciu  

foto Marian Calestru u
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editorial
viaţa liberă
Sclavii cifrelor

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

Nu știu în alte țări cum 
este, dar la noi, pandemia de 
Covid s-a transformat într-
un adevărat bombardament al 
cifrelor. Zi de zi, la orice oră, 
pe orice post de știri, pe site-uri 
și pe rețelele de socializare, ni 
se aruncă în față cifre, cifre și 
iar cifre. Cifre cu numărul de 
infectați, cu numărul celor care 
au murit, procente pe județe, pe 
orașe, pe cartiere, pe sectoare. 
Dacă înainte ne-am amuzat cu 
formula de calcul pentru aria 
cercului, acum matematica din 
cadrul știrilor a ajuns la un cu 
totul alt nivel. Totul se discută 
în procente, chiar și când e 
vorba de teatre sau de săli de 

spectacole. Dacă suntem sub 
1,5 la mie, spectatorii au voie să 
intre în săli doar la 50 la sută 
din capacitate. Dacă suntem 
între 1,5 și 3 la mie, procentul 
spectatorilor se reduce la 30 la 
sută din capacitatea sălii. La 
fel și restaurante și cafenele. 
Ajungi să te intereseze mai 
mult distanțarea fi zică față de 
ceilalți spectatori, decât ceea 
ce se întâmplă cu adevărat pe 
scenă sau lângă tine. În știrile 
economice, bombardamentul 
cifrelor este mai de înțeles. 
Dar chiar și așa, citim și auzim 
aproape numai despre contracții 
de X la sută din PIB, despre 
procente ale angajaților care și-
au pierdut locurile de muncă, 
despre Y la sută fi rme care s-au 
închis. Părerile sunt împărțite 

Cristin
el 

Luca 
și în această privință. Unii 
așteaptă comunicatele de la ora 
13,00 ale CNSU ca să spună, a 
câta oară, că situația este din 
ce în ce mai gravă, alții, din 
contră, că dracul nu e chiar atât 
de negru.

Mă număr printre cei care 
urăsc să mai vadă sau să mai 
audă cifre despre coronavirus. 
Accept existența virusului 
și hazardul contaminării, în 
sensul că nu ai de unde să știi 
când, dacă și de la cine îl vei lua 
și tu. Sunt conștient că suntem 
într-o pandemie care ne-a 
îngenuncheat pe toți, cetățeni, 
state și economii, dar vreau 
să văd și să citesc și altceva, să 
aud și despre alte lucruri. Însă 
nu totdeauna îmi reușește. 
Am încercat, zilele trecute, cu 

maxime

“
Ignoranţa a ajuns 

una dintre cele 

mai frecvente 

opţiuni ale omului 

contemporan.

VASILE GHICA

sinaxar
17-18.10.2020

(S) Sf. Proroc Oseeau

(D) Sf. Apostol şi Evanghelist u

Luca

înapoi
Nevoia de challenge-uri a românului

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Ieri, de Ziua Mondială a u

Alimentației, m-am uitat lung 
la frigider. Aproape că l-am 
întrebat din priviri dacă știe 
ceva. Va urma o criză de păpică 
sau e numai o păcăleală a 
șamanilor?

Rafi la a intrat în PSD, iar  u

premierul Orban consideră că 
acesta e un pas greșit. Se pripește 
și domnul Șică – amice, după o 
lege nescrisă a ultimului an, și 
microbiologul va ajunge în PNL! 
Și e și mai bine să vină gata votat 
de mulțime.

Cu o fl oare nu se face u

primăvară, a mai spus Ludovic, 
referindu-se tot la trecerea 
profesorului Rafi la în armia 
lui Ciolacu. Hm, e o chestiune 
delicată! Așa o fi , dar cu o fl oare 

nu se face nici vinul cel mai bun, 
riști să rămâi singur la masa de 
la drum. Floarea chiar îl strică. 
Mi-a povestit cândva un crâșmar 
bătrân...

Lupta dintre Orban și u

Dorneanu de la CCR – căutați 
detaliile acestui challenge, nu 
le-aș include aici, n-am spațiu 
destul! – vine ca o necesitate 
pentru românii ahtiați de 
meciuri. A jucat naționala de 
fotbal de câteva ori, a pierdut 
mereu, și se cerea încă un duel 
tare. N-am habar cine l-a câștigat 
pe ăsta și, păcatele mele, nici nu 
știu cu cine să mai țin, dar nici 
cu întâiul chitarist al republicii.

Iaca titlu în presa națională! u

„Factura la gaze ar putea 
scădea cu peste 200 de lei/lună 
în timpul iernii. Ce trebuie 
să facem, potrivit Consiliului 
Concurenţei.” E incredibil, 

nu știu dacă sunt pregătit să 
plătesc mai puțin la gaze, n-are 
rost să-mi fi e mai bine. Haideți 
să punem mâna pe furci! Eu 
îmi deconectez centrala, se 
urmărește ceva, nu sunt obișnuit 
să cadă bunăstarea deodată peste 
noi.  

N-are rost să ne dăm de u

ceasul morții, e ceva fi resc. 
Televiziunea de stat a Chinei a 
mutat camera de pe Xi Jingping 
când acesta tușea în timpul 
unui discurs. Ce e anormal? 
Digi douăzeci și patru și alte 
canale au mutat obiectivul de pe 
guvernare încă de la instalarea 
Cabinetului Orban 1. Ar exista și 
câteva dovezi.

Un cunoscut medic u

nutriționist ne recomandă 
întărirea imunității. 
Parlamentarii nu-s obligați, ei o 
câștigă la vot.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

B
âţâitoarea cu prudenţă 
alimentară împinsă la 
extrema cealaltă, îmbrăcată 

ca o paiaţă şi iute-n limba-i plină 
cu pleonasme, truisme, cacofonii 
şi alte bazaconii înalt căpietoare, 
înfi ptă ca un cui în talpă când 
te grăbeşti să nu scapi trenul, 
îşi smulge telefonul din poşeta 
mare cât o frunzuliţă de trifoi, 
şi-l trânteşte pe urechea cu lob 
cât brusturele şi începe cea mai 
alienată şi abracadabrantă discuţie 
prin satelit: „Puiuţule, tare mă 
mai tem în adâncul sufl eţelului 
meu că n-am să te pot onora la 
măsuţa de prânz cu ce-şi vrea şi 
cu ce-şi doreşte muşchiuleţul tău 

stomacal...frica care mă prinde 
şi mă învăluieşte uite-aşa, ştii tu 
cum, vine de la faptul că patronii 
ăştia n-are în vitrine fl eicuţă 
de pork, şi n-are nici femur de 
chicăn, şi nici conserve de biof...
în timpul ăsta mă străduiesc şi 
mai aştept, poate bagă fi delă din 
aia cu roşii la borcane mici, că tu 
mănânci puţin...ailaviu...dacă nu 
bagă nici una din astea, nu ştiu la 
ce să mă orientez...da, da...tu stai 
pe net şi eu cat să te alimentez...
şi eu ailaviu...de câte ori să-ţi 
spun?...vrei nişte olive?... aveţi 
olive, doamnă?...stai, că cardul 
nu-i la mine!...sigur că mă gândesc 
înainte...doar ştii că eu niciodată 
nu m-am gândit după aia!...
ailaviu!...şi ai grijă de tine!...n-o să 
bat la uşă ca capra lui ăla, nu ştiu 

cum îl cheamă, dar am să-ţi aduc 
ceva-ceva...că nu te lasă fâşneaţa 
ta să faci boală din aia cu inaniţie 
malignă!...ailaviu, modelule!...
gata!...că carul cu preparate-i la 
uşă şi patronii începe să bage!...pa, 
chicănul meu!“
Treji criţă după astă tiradă 
mursecătoare, fl ecarii şuşotesc, 
dar urechiuşele fâţei aud: „În 
lume-nţelepciunea nici un profi t 
n-aduce,/ din fructul lumii-acestea 
doar proştii pot gusta./ Să vină 
cel ce poate de râpă s-o arunce,/ 
poate atunci destinul de noi se va-
ndura!“...Şi nu se opresc: „Nu-mi 
spune că sunt proastă...mă doare 
adevărul,/ fi i blând şi taci cu mine, 
doar ştii ce te aşteaptă!.../ chiar 
dacă nu-s frumoasă, tu spune-
mi că-s frumoasă!.../ şi, dacă dau 

prin străchini, nu-mi zi că nu-s 
deşteaptă!“...Aici, fl ecarul cel şef 
apasă pedala de frână şi o descoase 
pe fâţă foarte elegant: „Cuconiţă, 
zi-mi sincer dacă-ţi plac rubaiatele 
lui Omar Khayyam şi poeziile 
anonime din folclor, dacă ai citit 
ceva despre prostia omenească!“...
Duduia lasă la o parte gândirea 
profi lactică şi începe să duduie 
cele mai „convingătoare“ măscări 
pe adresa pişicherilor cvasi/
afumaţi. Flecarii bat în retragere. 
N-au „primit“ (în toată viaţa) 
atâtea epitete „ornante“, atâta ou 
şi oţet, atâtea lături. Himenoptera 
cumpără trei crenvurşti din 
cărniţă de chicăn şi pleacă 
muştruluind şi blestemând 
torenţial!...Fereşte, tată, dacă eşti 
gigea!  .

tragedia
Mala/diva din magazin (II)

divina

fotbalul. Însă naționala și-a 
dat cu stângu-n dreptul într-
un mod incredibil, și nu numai 
o dată, ci de trei ori la rând. 
Selecționerul Rădoi a început 
și el să arunce cu cifrele și 
cu sistemele de joc, jonglând 
cu 4-4-2, 1-5-3-1, 4-3-3 și câte 
or mai fi . Iar presa sportivă a 
început cu alte statistici și cifre, 
cu (ne)realizările lui Ianis și cu 
numărul anilor care a trecut 
de când n-am mai pierdut trei 
meciuri ofi ciale la rând.

Mi-e dor de zilele ”normale”, 
când băteam Austria cu 4-0 și 
n-aveam emoții cu Feroe sau 
Luxemburg. Mi-e dor de zilele în 
care știrile nu aveau doar cifre, 
ci și... cuvinte. Dar nu știu când 
zilele alea se vor mai întoarce. Sau 
dacă vor mai veni vreodată.  .

nec plus ultra
GOLURI

ION ZIMBRU                              ;DESPRE BIGBANG=

    NIŞTE PARALELE STRÂMBE/ VIN SĂ STRÂMBE PARALELE

    drepte şi tăiate-aiurea/ de-o secantă cătrănită –

    şi pe marginile-acestei/ geometrii nesimţitoare

    stau cei sfi nţi, cască, şi strigă,/ şi mănâncă răsărită !!!

     

    spaţiul? – hop şi el – cu pielea/ goală, gol pe dinăuntru,

    gol pe dinafară, poartă/ capul gol – aşa-i la modă –

    toate-s goale – să se vadă/ ce vânează ticălosul

    cu pretenţii de arhonte-n/ chip de tot şi de marotă !!!

     

    timpul? – mai dihai ca spaţiul,/ frate hâtru – hohoteşte

    şi-şi consultă ceasul fără/ caracter prin măruntaie –

    fără fi re pe alături,/ scuipă drept pe lângă strâmbe,

    cască fi x şi dă poruncă:/ taie, fă, secanto, taie !!!

     

    celelalte? – treacă-meargă – / bat din palme şi se uită

    la cei sfi nţi, poate aude/ vreunul plin, mai acătării,

    şi-nţelege că bigbangul/ – tot ce nu-i şi tot ce este – 

    NU-I DECÂT PROIECTUL CINIC/ AL GÂNDIRII ŞI-AL VISĂRII !!!

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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 36 de infectări, niciun 
deces şi 57 de vindecări
TEODORA MIRON 
teodora@viata-libera.ro 

 Direcţia de Sănătate Publică 

Galaţi a primit vineri încă 36 

de rezultate pozitive în urma 

testărilor efectuate pentru 

depistarea coronavirusului. 

Astfel, numărul total al 

îmbolnăvirilor din judeţ a ajuns 

la 5.238. Aceasta este prima zi, 

după  mai bine de o săptămână,  

în  care numărul  infectărilor este 

mai mic. 

Conform datelor ofi ciale, de la 
începutul pandemiei şi până în 
prezent, dintre persoanele con-
fi rmate cu infecţie Sars-Cov-2, 
4.240 au fost declarate vindecate 
şi au fost externate din spitalele 
unde au fost tratate. Numărul 
persoanelor vindecate a crescut 
cu 57 în ultimele 24 de ore.

De asemenea, conform Grupu-
lui de Comunicare Strategică, în 
urma retestărilor, 26 se gălăţeni 
au fost reconfi rmaţi cu infecţia 
Sars-Cov-2.

 Trebuie precizat că în ultimele 
24 de ore nu a fost raportat niciun 
deces printre cei care s-au infec-
tat cu Covid-19, numărul total al 
celor care şi-au pierdut viaţa ră-
mânând astfel la 188. 

Datele ofi ciale arată că şi numă-
rul celor internaţi în secţiile de Te-
rapie Intensivă a rămas neschim-
bat în ultimele 24 de ore. Conform 
raportării de vineri, in secţiile de 
Terapie Intensivă erau internaţi 
opt pacienţi în stare gravă. 

Direcţia de Sănătate Publică 
a reluat, după intrarea în vigoa-
re a Legii Carantinei, monitori-
zarea persoanelor care trebuie 
să stea în izolare şi în carantină. 
Astfel, conform datelor oficia-
le, numărul  gălăţenilor care 
au fost obligaţi să stea, timp de 
14 zile, în izolare la domiciliu a 
scăzut cu 33 de joi şi până vineri. 
Astfel, în  izolare la domiciliu 
sunt în  prezent 132 de gălăţeni. 
Alţi 662 de gălăţeni sunt plasaţi 

în carantină tot pentru 14 zile. 
Conform datelor de vineri, nu-
mărul  celor aflaţi  în carantină  
a cescut cu 60 în ultimele  24 
de ore.

De asemenea, datele ofi ciale 
arată că, de la începutul pande-
miei şi până în prezent, la nivelul 
judeţului Galaţi, au fost efectuate 
43.947 de teste pentru depista-
rea coronavirusului, cu 451 mai 
multe faţă de raportarea de joi. 
. foto Marian Calestru

ÎN ULTIMELE 24 DE ORE  .  BILANŢ

 UNDE 

SUNT  RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi, 17 octombrie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Traian, Oţelarilor şi Drumul 

Viilor. Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în 

dreptul localităţilor Hanu Conachi şi 

Drăgăneşti, iar pe DN 26, în localităţile 

Ijdileni şi Oancea. Pe DE 581, o 

autospecială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Priponeşti, iar pe DJ 

251, la Slobozia Conachi şi Cudalbi. 

Pe DN 24D, un radar va fi  prezent 

la Cuca. Duminică, 18 octombrie, 

echipajele Poliţiei Rutiere vor fi  

prezente, cu aparatele radar, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Brăilei 

(zona Tirighina), Movilei şi Nicolae 

Bălcescu. În judeţ, autospecialele 

vor staţiona pe DN 25, la Tudor 

Vladimirescu şi Vameş, pe DN 26, la 

Vânători şi Măstăcani, pe DN 24D, 

la Vârlezi şi pe DJ 251, la Pechea şi 

Cudalbi. În nord, pe DE 581, circulaţi 

cu prudenţă pe raza localităţii Munteni, 

unde va fi , de asemenea, prezent un 

radar.  . M. Constandache 

   Remdesivirul, medicamentul 

antiviral experimental al 

laboratorului american Gilead, are 

un efect slab - sau deloc - asupra 

duratei spitalizării pacienţilor bolnavi 

de COVID-19 sau asupra şanselor 

de supravieţuire ale acestora, 

arată rezultatele unui studiu clinic 

efectuat de Organizaţia Mondială a 

Sănătăţii (OMS), relatează Reuters, 

potrivit news.ro. 

Prin studiul său, numit ”Soli-
daritate”, OMS a evaluat efectele 

unor posibile tratamente - inclu-
siv ale remdesivirului, hidroxi-
clorochinei, combinaţiei lopi-
navir-ritonavir (un tratament 
omologat împotriva HIV) şi in-
terferon - asupra unui număr de 
11.266 de pacienţi adulţi din peste 
30 de ţări. Rezultatele studiului, 
anunţate joi de OMS, urmează să 
fi e analizate în continuare. 

Pe de altă parte, date ale unui 
studiu american cu privire la 
Remdesivir au arătat, luna aceas-
ta, că tratamentul permite o scur-

tare cu cinci zile a perioadei de 
vindecare a pacienţilor.

 Gilead a declarat pentru Reu-
ters că datele OMS „par inconsis-
tente” cu cele obţinute în urma 
unor studii care validează bene-
fi cii clinice ale medicamentului 
său. „Suntem îngrijoraţi că datele 
care provin din acest studiu mon-
dial deschis nu au fost examinate 
riguros pentru a permite o dis-
cuţie ştiinţifi că constructivă”, 
apreciază laboratorul american. 
. R.B.

Gard pus 
la pământ 
cu jandarmii

date
Remdesivirul nu scurtează boala COVID-19, potrivit unui studiu

DEMOLARE. Am asistat la o demolare 

cu iz de scandal ieri la orele prânzului în centrul 

Galaţiului, mai exact pe strada Nicolae Bălcescu nr. 

5.    În fapt, din câte am înţeles, a fost vorba despre 

o punere în executare a unei hotărâri a instanţei. 

Prezenţi la faţa locului, jandarmii au asigurat, con-

form legii, protecţia executorului judecătoresc, litigiul 

dintre părţi fi ind unul de teren, mai exact privind 

ridicarea unui gard care nu ar respecta extrasul de 

carte funciară recent întocmit.    După cum am afl at 

de la purtătorul de cuvânt al IJJ Galaţi, lt. Mircea 

Cătălin Bădin, nu au fost probleme majore, o singură 

persoană fi ind sancţionată cu avertisment scris. .

George Marinescu,   foto M. Calestru

4.240 DE 

PERSOANE AU 

FOST DECLARATE 

VINDECATE ŞI AU 

FOST EXTERNATE 

DIN SPITALELE 

UNDE AU FOST 

TRATATE. NUMĂRUL 

PERSOANELOR 

VINDECATE A 

CRESCUT CU 57 ÎN 

ULTIMELE 24 DE ORE
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La Galaţi a avut loc 
cea mai rapidă învestire 
din ţară
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Vineri dimineaţă, pe esplanada 

Consiliului Judeţean Galaţi a 

avut loc ședinţa de constituire 

și depunerea jurământului de 

către noii consilieri judeţeni, 

votaţi la alegerile locale din 27 

septembrie și, bineînţeles, de 

către noul (și vechiul) președinte 

al instituţiei, Costel Fotea. 

 În prezenţa prefectului Eu-
gen Hristache și îmbrăcând un 

caracter sobru, în cadrul acestei 
ședinţe 31 dintre cei 34 de con-
silieri judeţeni, cu mandatele 
validate de instanţa competentă, 
au efectuat depunerea jurămân-
tului, în ordine alfabetică. Dife-
renţa este dată de mandatele soci-
al-democraţilor Costel Fotea (ales 
președinte) și Viorica Sandu, pre-
cum și al liberalului Viorel Cris-
tovici, care urmează a fi  înlocuiţi 
de formaţiunile politice pe care 
le-au reprezentat în alegeri.

 ”Prin votul din 27 septem-
brie, Partidul Social Democrat 

are majoritate în Consiliul Ju-
deţean. Am făcut constituirea 
consiliului mai repede, dată 
fi ind această situaţie de pan-
demie, pentru a putea face cât 
mai repede alocări bugetare 
atât către comune, dar și către 
spitale. Suntem primul consi-
liu judeţean din România care 
s-a constituit pentru că trebuie 
să ne apucăm de treabă și sunt 
conștient ce înseamnă acest vot 
masiv de încredere pe care l-am 
primit”, a precizat președintele 
Costel Fotea.

 Din aceeași sursă, am afl at că 
toate proiectele din oferta electo-
rală sunt asumate pentru actua-
lul mandat, cu menţiunea că să-
nătatea rămâne prioritatea zero. 
Prima ședinţă de lucru referitoa-
re la constituirea comisiilor și la 
numirea celor doi vicepreședinţi 
(ambii din partea PSD) ar urma 
să aibă loc la fi nele săptămânii 
viitoare, cel mai probabil tot vi-
neri. . foto M. Calestru

PRIMA ȘEDINŢĂ A NOULUI CONSILIU JUDEŢEAN  .  CONSTITUIRE

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Muzeul de Istorie „Teodor 
Cincu“ Tecuci în parteneriat 
cu Muzeul Brăilei „Carol I“, In-
spectoratul pentru Situaţii de 
Urgenţă „G-ral. Eremia Grigores-
cu“ Galaţi, Inspectoratul pentru 
Situaţii de Urgenţă „Podul Înalt“ 
Vaslui – Detașamentul de Pom-
pieri Bârlad organizează marţi, 
20 octombrie, începând cu ora 
11,00, vernisajul expoziţiei „Mi-
siunile Secţiei de Pompieri Tecuci 
– între trecut și prezent. 92 de ani 
de la înfi inţarea Secţiei de Pom-

pieri“. Pompierii tecuceni au fost 
iniţial organizaţi de către insti-
tuţiile civile administrative la 13 
ianuarie 1843.   În 1866, a început 
construcţia Foișorului de foc, fo-
losindu-se cărămizile Bisericii Sf. 
Ilie, distrusă de un incendiu în 
1858.

 În perioada Primului Război 
Mondial, pompierii tecuceni au 
procedat ca niște eroi salvând 
orașul de un mare dezastru. La 
2 iulie 1917, în urma bombarda-
mentelor asupra gării, mai multe 
vagoane cu muniţie, carburant și 
alte echipamente au fost cuprin-
se de un incendiu ulterior explo-
dând. Comandantul pompierilor 
tecuceni Anton Raiciu s-a distins 
prin acte de eroism și împreună 
cu trupa sa a reușit să stingă acest 
incendiu, iar în anul 1919, a fost 
decorat de Regele Ferdinand I.

Expoziţia cuprinde, pe lângă do-
cumente, şi o impresionantă colec-

ţie de machete ce acoperă perioada 
1880-1985, care aparţin Lt. Col. Ifte-
me Marius Iulian din cadrul I.S.U. 
Vaslui – Detașamentul de Pompieri 
Bârlad. Mașinile de pompieri deter-
mină vizitatorul să întreprindă o 
călătorie în timp, de la cele mai 
vechi pompe cu abur trase de cai, 
la mașinile Ford și Mack cu motoa-
re moderne pe benzină sau la im-
presionantul model GMC Bedford 
Airport Civil Truck din 1939. 

 Vernisajul va avea loc în aer 
liber la sediul muzeului din str. 
1 Decembrie 1918, nr. 36. Vor fi  
respectate toate măsurile sanita-
re prevăzute de lege. .

inedit
Expoziţie în aer liber cu maşini  de epocă pentru pompieri

 „MOTANUL 

ÎNCĂLŢAT“ 

ÎŞI AŞTEAPTĂ 

PRIETENII 

DE POVESTE 
ANIMAŢIE. Teatrul „Gulliver” 

anunţă reînceperea activităţii cu 

spectacolul ”Motanul Încălţat”, care 

a fost reprogramat duminică, 18 

octombrie, de la ora 10,30. Toţi cei 

care au achiziţionat bilete anterior le 

pot folosi la reprezentaţia din această 

duminică. Cunoscuta poveste, în 

adaptarea și regia lui Daniel Stanciu, 

surprinde prin expresivitate și 

vivacitate. „Motanul Încălţat“ este 

un spectacol modern, alert, plin de 

culoare şi ritm, adăugând, pe lângă 

mijloacele clasice ale animaţiei, şi 

tehnica proiecţiei digitale, realizată 

de Marin Fagu. Scenografi a Ioanei 

Tudor completează armonios întreg 

ansamblul reprezentaţiei. Spectacolul 

se remarcă, totodată, prin jocul 

artistic al actorilor: Ramona Păuc, 

Gina Geru, Adina Ariton, Eduard 

Şișu, Marian Sterian, Aurelian Iorga şi 

Andrei Dombrovschi.  . R.A.P. 

255,3024OO

gram aur
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4,1622 OO
dolardol

4,8737OO

euro

online



17 - 18 OCT 2020 5www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

L
A

 Z
I

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

Liberul acces la informaţiile 
de interes public, în pericol

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Legea nr. 544/2001 privind liberul 

acces la informaţiile de interes 

public a devenit o ţintă pentru 

politicieni de toate culorile, care 

vor să pună noi bariere în calea 

solicitării şi comunicării unor 

date publice. 

Cel mai nou proiect de modifi -
care a legii este iniţiat de un grup 
de deputaţi PSD – Vlad Bontea, 
Claudiu-Augustin Ilişanu, Eli-
za-Mădălina Ştefănescu (Peţa), 
George-Gabriel Vişan - şi de depu-
tatul PNL Florin-Claudiu Roman. 
Centrul pentru Jurnalism Inde-
pendent, Centrul pentru Inova-
re Publică, ActiveWatch, CeRe: 
Centrul de Resurse pentru par-
ticipare publică şi Asociația pen-
tru Tehnologie și Internet (ApTI) 
cer Parlamentului să respingă 
proiectul de lege care, practic, 
ia în derâdere un drept funda-
mental garantat de Constituția 
României și de Convenția Euro-
peană a Drepturilor Omului – ac-
cesul la informațiile de interes 
public.

Motivaţii hilare
„Diverse ONG-uri și diverse 

persoane fi zice sau postaci pe Fa-
cebook, care, sub pretextul că ar fi  
în interesul civic, abuzează de […] 
prevederi absurde în mod excesiv, 
urmărind punerea în difi cultate 
a autorităților și instituțiilor pu-
blice”. Aceasta este convingerea 
unui grup de parlamentari PSD 
şi PNL care a înaintat un proiect 

de modifi care a Legii liberului 
acces la informaţiile de interes 
public. Centrul pentru Jurnalism 
Independent (CJI) a analizat acest 
proiect, depus la Senat, şi a făcut 
publice toate aberaţiile lui. Iată-le 
pe cele mai revoltătoare.

Parlamentarii acuză că 
informațiile de interes public 
sunt defi nite prea general, astfel 
încât lasă impresia că „toate actele 
care privesc activitățile sau rezul-
tă din activitățile unei autorități 
publice sunt, în fapt, informații 
de interes public”. Ca atare, pro-
iectul propune limitarea accesu-
lui doar la „acte administrative 
cu caracter normativ care privesc 
interesul public general”.

Pentru că Legea 544 obligă 
autoritățile să facă publice din 
ofi ciu prea multe informații, 
„maldăre întregi de hârtii“, în 
opinia iniţiatorilor, se ajunge la 
blocarea activităţii instituției, 
„zile la rând”. De aceea, proiec-
tul propune „lăsarea la alegerea 
autorităților a formei prin care 
vor pune la dispoziția cetățenilor 
informațiile de interes public”.

Informaţiile cerute 
cu „rea-credinţă“ 
nu se dau

Proiectul propune eliminarea 
posibilității depunerii online a 
cererilor de informații și pu-
blicarea pe site a răspunsurilor 
la toate cererile. De asemenea, 
autoritățile publice pot refuza 
eliberarea documentelor mai 
mari de 50 de pagini. Noul pro-
iect propune introducerea de 
taxe pentru multiplicare, anoni-

mizare, scanare și căutare, care 
să fi e stabilite de autoritățile și 
instituțiile publice respective. 
Mai grav, proiectul prevede că 
„autoritatea sau instituția publi-
că are dreptul să refuze motivat 
comunicarea informațiilor soli-
citate în condițiile în care aceste 
informații sunt solicitate cu rea-
credință”!

„În esență, în opinia autorilor 
proiectului, cetățeanul care soli-
cită informații este inamicul de-
clarat al statului și «menținerea 
acestor prevederi absurde în mod 
pasiv nu face decât să slăbească 
protecția și capacitatea de lucru 
a instituțiilor publice sau, după 
caz, a autorităților publice, care 
din entități care în mod normal 
trebuie să asigure exercitarea 
prerogativelor puterii de stat se 
transformă în niște entități la 
dispoziția și cheremul diverse-
lor ONG-uri, diverse persoane 
fi zice sau postaci pe Facebook, 
lucrând non-stop pentru a pune 
la dispoziția acestora diversele 
documente solicitate»”, sublini-
ază CJI.

Al treilea demers 
de amendare a Legii 544

Conform CJI, proiectul PSD 
– PNL este al treilea demers din 
ultimele luni care vizează amen-
darea legii 544/2001 și a norme-
lor sale de aplicare. În dezbatere 
se afl ă un al proiect depus de 
un grup de parlamentari USR – 
printre care şi deputatul gălăţean 
Bogdan Rodeanu - și PSD care 
impune comunicarea datelor în 
formate electronice deschise și 

prelucrabile automat și institui-
rea unui registru public electro-
nic care să conțină toate cererile 
primite și toate răspunsurile la 
acestea. Proiectul prevede însă și 
abrogarea articolului care permi-
te depunerea cererilor în format 
electronic.

În luna august, Guvernul a ela-
borat un set de amendamente la 
normele de aplicare a legii prin 
care prevedea, printre altele, că 
informațiile de interes public „se 
furnizează în forma în care sunt 
identifi cate și deținute de autori-
tatea sau instituția publică”, ceea 
ce ar exclude răspunsuri procesa-
te de gen liste, tabele sau statis-
tici, dacă acestea nu există deja, 
dar și datele primare care stau la 
baza acestora, dacă nu sunt ceru-
te explicit, atrage atenţia CJI.

Reacţii politice
În urma articolelor critice la 

adresa proiectului de amputa-
re a Legii 544, iniţiatorii par să 
bată în retragere. Liberalul Florin 
Roman a anunţat că îşi retrage 
semnătura şi că PNL nu va vota 
această lege. Vicepreşedintele 
PSD Sorin Grindeanu susţine că 
parlamentarii social-democraţi 
şi-ar fi  retras semnăturile şi că un 
asemenea proiect nu reprezintă o 
prioritate. Deocamdată, însă, nu 
s-a modifi cat nimic în lista iniţia-
torilor de pe portalul Senatului.

„Viaţa liberă“ se alătură de-
mersului de contestare a acestui 
proiect de lege, care îngrădeşte 
nu doar accesul jurnaliştilor, ci 
pe al tuturor cetăţenilor, la infor-
maţiile de interes public.  .

POLITICIENII VOR SĂ ÎNGRĂDEASCĂ UN DREPT CONSTITUŢIONAL . POZIŢIE

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Inginerul Floricel Dima nu 
mai este de aproape o lună și 
jumătate director executiv al 
Direcției pentru Agricultură 
Județene (DAJ) din Galați. În locul 
său, via Ministerul Agriculturii și 
Dezvoltării Rurale, a fost numit, 

prin detașare, până la 31 decem-
brie 2020 ex-directorul executiv 
adjunct al Centrului Județean 
APIA Galați, Ionel Nicula.

Conform ultimei declarații de 
avere depuse la preluarea funcți-
ei, Ionel Nicula deține (împreună 
cu soția) trei terenuri agricole cu o 
suprafață totală de 2,67 hectare, o 
casă de locuit și trei apartamente, 

toate aceste imobile afl ându-se în 
județul Galați, cu excepția unui 
apartament situat în Constanța. 
De asemenea, în ”portofoliul” 
noului director executiv al DAJ 
Galați se mai afl ă un autoturism 
Ford Mondeo (an de fabricație 
2015), dar și două credite bancare 
în valoare totală de aproape 227 
mii lei. În luna aprilie a acestui 

an, Ionel Nicula a înstrăinat către 
o persoană fi zică o casă de locuit 
în valoare de 45.000 de euro.

Conform aceleiași declarații 
de avere, actualul director execu-
tiv al DAJ Galați a realizat în 2019 
(la APIA) venituri salariale nete 
de circa 104.000 lei, iar soția, con-
silier superior tot la APIA Galați, 
aproape 70.000 de lei. . 

schimbare la vârful Direcţiei Agricole 
Ionel Nicula, ex-APIA, este noul conducător al instituţiei

 PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la sorţi 

cu public de ieri, de la ora 13,00, 

a concursului „Bani grei cu Viaţa 

liberă” au participat 223 de plicuri, 

fi ind desemnaţi cei trei câştigători, 

care vor primi câte 100 de lei 

fi ecare: Momoiu Ştefan (plicul nr. 

181), Baciu Laurenţiu (plicul nr. 

32) şi Dan Ortansa (plicul nr. 123). 

Cei trei câştigători sunt aşteptaţi 

la redacţie luni, 19 octombrie, 

între orele 12,00 şi 16,00, cu o 

copie după buletin, să îşi ridice 

premiile. În acelaşi timp, îi rugăm 

pe toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele 

şase taloane cât mai citeţ posibil.  

. Corina Cojocea   

DARIA, ELEVA 

NOROCOASĂ 
CÂŞTIG. La concursul „100 

de lei pentru învăţăcei“, organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la 

sorţi, un câştigător. Din cele 140 

de plicuri participante, cel trimis 

de Daria a fost cu noroc. Plicul 

trimis de Mânză Daria, elevă în 

clasa a VII-a la Şcoala Gimnazială 

“Victor Vâlcovici” din Galaţi, a 

purtat numărul 68. O aşteptăm 

pe câştigătoare la redacţie luni, 

19 octombrie, între orele 12,00 şi 

16,00, cu o copie după buletinul 

unuia dintre părinţi, după certifi catul 

de naştere şi după carnetul de note. 

. Corina Cojocea 

„100 de
 lei pentru 
învăţăcei“

“Bani grei”

 concursurile 

„Vieţii libere“ 

  u foto CJI
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ia 4.023 de noi cazuri 
şi 726 de pacienţi 
în stare gravă
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Grupul de Comunicare 

Strategică a anunţat că, până 

pe 16 octombrie, pe teritoriul 

României au fost confi rmate 

172.516 cazuri de persoane 

infectate cu noul coronavirus 

(COVID – 19). 127.076 de pacienţi 

au fost declaraţi vindecaţi.

În urma testelor efectuate la 
nivel naţional, faţă de ultima 
raportare, au fost înregistrate 
4.026 cazuri noi de persoane in-
fectate cu SARS – CoV - 2. Distinct 
de cazurile nou-confi rmate, în 
urma retestării pacienţilor care 
erau deja pozitivi, 742 de persoa-
ne au fost reconfi rmate pozitiv. 
Până acum, 5.749 de persoane 
diagnosticate cu infecţie cu CO-
VID-19 au decedat.

În intervalul 15.10.2020 
(10,00) – 16.10.2020 (10,00) au fost 
raportate 75 de decese (43 bărbaţi 
și 32 femei).

Dintre acestea, 3 decese au 
fost înregistrate la categoria de 
vârstă 20-29 de ani, 3 decese la 
categoria de vârstă 40-49 de ani, 
8 decese la categoria 50-59 de ani, 
20 decese la categoria de vârstă 
60-69 ani, 22 decese la categoria 
de vârstă 70-79 ani și 19 decese la 
categoria de peste 80 de ani.

Toate decesele înregistrate 
sunt ale unor pacienţi care au 
prezentat comorbidităţi.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul total de persoane inter-
nate cu COVID-19 este de 9.838. 
Dintre acestea, 726 sunt internate 
în secţiile de Terapie Intensivă.  

Până la această dată, la ni-
vel naţional, au fost prelucrate 
2.800.912   teste. Dintre acestea, 

30.325 au fost efectuate în ultime-
le 24 de ore. Pe teritoriul Români-
ei, 17.874 de persoane confi rmate 
cu infecţie cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
9.155 de persoane se afl ă în izolare 
instituţionalizată. De asemenea, 
42.079 de persoane se afl ă în ca-
rantină la domiciliu, iar în caran-
tină instituţionalizată se afl ă 45 
de persoane. Ca urmare a încălcă-
rii prevederilor Legii nr. 55/2020 

privind unele măsuri pentru 
prevenirea și combaterea efec-
telor pandemiei de COVID-19, 
poliţiștii și jandarmii au aplicat, 
în ultimele 24 de ore 5.995 de 
sancţiuni contravenţionale, în 
valoare de 906.255 de lei.

De asemenea, prin structu-
rile abilitate ale Poliţiei, au fost 
constatate, joi, 6 infracţiuni 
pentru zădărnicirea combaterii 
bolilor. ,

RECORD NEGATIV DUPĂ RECORD NEGATIV  .  COVID

PUBLICITATE

  u foto Marian Calestru
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S-a cerut în 
instanţă demolarea 
Amfiteatrului 
de la Liceul de Artă

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Sunt 13 ani de când autorităţile 

din Galaţi se bâlbâie în 

rezolvarea problemei terenului 

pe care a fost construit abuziv 

Amfi teatrul de la Liceul de Artă 

„D. Cuclin“. Actualul proprietar, 

sătul să mai negocieze cu 

Primăria şi să nu se întâmple 

nimic, a dat administraţia 

locală în judecată, cerând să 

i se plătească chiria, inclusiv 

retroactiv, şi să fi e demolată 

sala de festivităţi construită cu 

fonduri de la Banca Mondială. 

Încă din 2007, de când clădirea 
de lângă Liceul de Artă „D. Cuclin“ 
şi terenul aferent în suprafaţă de 
1.681 mp, pe care se afl ă construit 
şi amfi teatrul, au fost retroceda-
te, autorităţile nu s-au grăbit să 
găsească o soluţie pentru această 
problemă. Între timp, în 2017, s-a 
schimbat proprietarul, iar acesta 
e hotărât să-şi facă dreptate, pen-
tru că ofertele primite din partea 
Primăriei i s-au părut „ridicole şi 
bătaie de joc“.

„Eu vreau să le vând terenul 
pe care se afl ă terenul de sport, o 
bucată mare din curtea liceului şi 
sala de festivităţi, construită abu-
ziv acolo, pentru că nu aveau act 
de proprietate. Aici e o chestie cu 
iz penal, noroc că cei care au fă-
cut-o nici nu mai sunt printre noi. 
Am propus constant acelaşi preţ 
de 170 de euro pe metru pătrat, 
nu 140, cât vor să-mi dea ei. Apoi, 
le-am cerut teren la schimb, lo-
cul pe care Primăria s-a grăbit să 
construiască piaţeta şi parcarea 
de vizavi de liceu. Atunci am so-
licitat să mi se cumpere terenul. 
S-au întocmit comisii peste comi-
sii, nu s-a ajuns la niciun rezultat. 
Nu pentru că Primăria nu-şi per-
mite să plătească banii respectivi, 

ci pentru că, nu se ştie de ce, nu se 
vrea“, spune Iosif Mîrţ, actualul 
proprietar.

Dacă a văzut că nu se ajun-
ge nicăieri cu negocierile, omul 
s-a adresat instanţei. Şi cum nu 
putea să ceară ca Primăria să 
fi e obligată să cumpere terenul 
respectiv, a cerut demolarea clă-
dirii construite abuziv şi plata 
retroactivă a chiriei care i s-ar fi  
cuvenit din 2017 până în prezent. 
„Până acum, Primăria îmi dato-
rează 536.452 de lei, adică 15 lei 
chirie pe metru pătrat în fi ecare 
lună. Procesul nu merge aşa bine, 
de un an de zile a fost mutat dintr-
un complet de judecată în altul. 
S-a ajuns la patru complete. După 
care, Judecătoria şi-a declinat 
competenţa, pentru că valoarea 
ar fi  fost prea mare, şi s-a trimis 
dosarul la instanţa superioară, la 
Tribunal. Aici vor trebui să dea 
un verdict. Cu cât se amână mai 
mult, se adună chiria neplătită. 
Deja s-au făcut peste 100.000 de 
euro în trei ani. Bănuiesc că nu 
vor vrea să se ajungă la dărâma-
rea amfi teatrului, care a costat 
peste un milion de euro, vor fi  
nevoiţi să cumpere terenul, dar 
să şi plătească chiria din urmă. 
Aşa, valoarea se va dubla. Şi nu 
vor fi  banii lui Pucheanu sau ai lui 
Stan, că problema trenează de pe 
vremea lui Stan, ci banii noştri, 
ai gălăţenilor“, mai spune Iosif 
Mîrţ.

 Primăria susţine 
că i-a trimis proprietarului 
o ofertă 

Am solicitat şi Primăriei un 
punct de vedere, din răspunsul 
autorităţilor reieşind că evalu-
area proprietăţii în chestiune a 
fost făcută de experţi. „Proprieta-
rul terenului a prezentat în 2018 
trei oferte de preţ pentru supra-
feţe diferite pe care domnia sa le 

deţine la această adresă, respec-
tiv terenul ocupat de sala de fes-
tivităţi, trotuarul de protecţie şi 
terenul de sport. Primăria a soli-
citat la rândul său o evaluare a te-
renului în discuţie. Preţul stabilit 
de experţi nu a fost însă agreat 
de proprietar. La începutul anu-
lui 2019, ţinând cont de raportul 
de evaluare, Primăria a transmis 
atât o ofertă de cumpărare a tere-
nului, cât şi oferta privind închi-
rierea terenului ocupat de sala de 
festivităţi şi trotuar. Proprietarul 
nu şi-a exprimat niciun punct de 
vedere în legătură cu aceste ofer-
te şi a acţionat instituţia în jude-
cată, fapt pentru care se aşteaptă 
acum hotărârea defi nitivă a in-
stanţei“, se arată în comunicatul 

PENTRU CĂ NU S-AU ÎNŢELES LA PREŢUL TERENULUI . PROCES  GRĂDINIŢĂ 

ŢINUTĂ 

ÎN SCENARIUL 

„ROŞU“ 

DEGEABA

TĂRĂGĂNĂRI. Inspectorul 

general Onuţ Atanasiu susţine că 

este obligat să ţină acasă copiii 

de la Grădiniţa „Scufi ţa Roşie“, 

deoarece reprezentanţii Primăriei 

nu au rezolvat două probleme 

minore, astfel încât clădirea în 

care ar putea să-i mute să fi e 

avizată de Direcţia de Sănătate 

Publică. „Grădiniţa «Scufi ţa Roşie» 

funcţiona la un parter de bloc. Au 

început anul şcolar în parc, pentru 

că nu au mai primit avizul de la 

DSP. Eu am găsit o soluţie, să-i 

mutăm la Grădiniţa «Ion Creangă», 

care funcţionează, la parter, într-o 

clădire a Liceului «Dumitru Moţoc». 

Dar pentru asta ar fi  trebuit să 

se monteze o uşă termopan şi 

să se văruiască pe casa scărilor, 

astfel încât DSP să ne dea avizul 

să-i mutăm acolo. Primăria nici 

acum nu a rezolvat problema, 

iar comunicarea cu instituţia 

este foarte difi cilă“, susţine Onuţ 

Atanasiu.  . R.A.P.

  LIGA 

STUDENŢILOR 

DIN GALAŢI 

ARE O NOUĂ 

CONDUCERE

ALEGERI. Colegiul 

Director al Ligii Studenţilor din 

Universitatea „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi (LSG) a decis ca noul 

preşedinte al organizaţiei pentru 

următorii doi ani să fi e Marius 

Mocanu, student în anul al doilea 

la Facultatea de Educaţie Fizică 

şi Sport. Vicepreşedinte a fost 

ales Ion Aurelian Tatu, student 

în anul al doilea la Facultatea de 

Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 

iar pentru funcţia de secretar 

general a fost desemnată Daria 

Talmaciu, studentă în anul al treilea 

la Facultatea de Ştiinţe Juridice, 

Sociale şi Politice. Alegerile în 

cadrul organizaţiei studenţeşti au 

loc la fi ecare doi ani.  . R.A.P. 

remis redacţiei de către Biroul de 
presă al Primăriei.

 „Şi-au bătut joc de mine 
cu oferta de închiriere“ 

Proprietarul Iosif Mîrţ 
susţine însă că aşa-zisa ofertă a 
Primăriei i s-a părut ridicolă şi 
trimisă în bătaie de joc, de aceea 
nici n-a mai dat un răspuns, 
ci s-a adresat direct instanţei. 
„Cei care au evaluat terenul la 
140 de euro metrul pătrat sunt 
de la o instituţie care aparţine 
Primăriei, e normal să stabilească 
ce preţ le convine lor. Eu nu vreau 
să vând sub preţ. Apoi, preţul 
propus de ei pentru închiriere 
este de 1,7 lei pe metru pătrat. 
Şi-au bătut joc de mine cu oferta 
de închiriere. Nici la Fileşti nu 
se închiriază terenul cu doi lei 
metrul pătrat! Mi-au spus că ei 
au o grilă şi că aşa închiriază 
Consiliul Local spaţiile de la 
unităţile de învă?ţământ. E 
treaba Consiliului Local cu cât 
închiriază spaţiul. Nu mă pot 
obliga pe mine să fac la fel. Dacă 
ar avea oameni care gândesc 
în Primărie, nu s-ar ajunge 
la asemenea situaţii. Eu sunt 
proprietar şi pe mine nu mă 
obligi să închiriez terenul cu doi 
lei. Vom aştepta decizia instanţei, 
probabil va veni peste doi-trei ani. 
Se vor mai tărăgăna lucrurile, 
dar sentinţa nu poate fi  alta. Mi 
se va plăti chirie şi retroactiv, iar 
clădirea va trebui demolată. Iar 
atunci nu voi avea răbdare decât 
două zile, cel mult. S-a abuzat 
sufi cient de buna-credinţă şi de 
răbdarea mea. De altfel, există 
o decizie defi nitivă în instanţă, 
prin care Primăria plăteşte deja 
chirie 12 lei pe metru pătrat 
pentru terenul de la Transurb, 
decizie pe care am pus-o şi eu 
la dosar“, a mai precizat Iosif 
Mîrţ. .  foto Marian Calestru 
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E treaba Consiliului 

Local cu cât închiriază 

spaţiul. Nu mă pot 

obliga pe mine să fac 

la fel. Dacă ar avea 

oameni care gândesc 

în Primărie, nu s-ar 

ajunge la asemenea 

situaţii

IOSIF MÎRŢ
proprietar teren
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şah
CS Municipal Galaţi, prezent în două competiţii

  Zilele acestea s-au disputat 
meciurile unei serii (în total 
trei) a Campionatului Diviziei B. 
Competiţia a avut loc în Capita-
lă, la ea fi ind prezentă şi echipa 
gălăţeană a CS Municipal. S-au 
întrecut 14 echipe în 7 runde, 
gălăţenii acumulând 6 puncte, 
zestre care i-a plasat pe locul al 
zecelea. Podiumul a fost ocupat 
de ASE Bucureşti (care a promo-
vat în Divizia A), Crisade Piteşti şi 
CSM Ploieşti.

 Componenţa grupării gălă-
ţene a arătat astfel: Adrian Ion 
Smărăndoiu, Lucian Jugaru, Si-
mon Barbu, Cristian Chipăilă, 
Răzvan Tudoroiu şi Marina Cori-
na Andres.

 Şahiştii clubului enunţat 
mai sus au luat parte şi la o între-
cere la Brăila, „Cupa de Toamnă“ 
la şah rapid. Competiţia a fost 
câştigată de către candidatul 
maestru Ştefan Daniel Done, de 
la Gloria Buzău, care a adunat 

în fi nal 5 puncte în 6 runde. În 
turneu au participat 30 de con-
curenţi, cel mai bine clasat gă-
lăţean a fost Simon Alexandru 
Barbu – CS Municipal, acesta 
terminând pe locul al treilea 
cu 5 puncte din 5 victorii. S-au 
mai situat în zona superioară 
a clasamentului Dragoş Ştefan 
Leu, Lucian Jugaru şi Marina 
Corina Andres, cu câte 4 punc-

te, toţi de le CSM Galaţi.
 . Gh. Arsenie, M. Petrescu

Oţelul ar putea 
specula paşii greşiţi 
ai adversarelor 
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Etapa de astăzi din seria a doua 

al celui de-al treilea eşalon poate 

produce modifi cări importante în 

situaţia la zi a echipelor 

 Finalul turului de campionat 
se apropie cu paşi repezi în liga a 
treia, iar Oţelul se afl ă momen-
tan pe locul patru, cu zece puncte 
acumulate după cinci etape dis-
putate. Gruparea gălăţeană pare 
să aibă în faţă o etapă favorabilă, 
având meci acasă cu CSM Bacău, 
în vreme ce contracandidatele 
sale la promovare joacă între ele. 
Liderul CSM Rm. Sărat (13 punc-
te) o întâlneşte pe teren propriu 
pe CSM Focşani, în vreme ce Da-
cia Unirea Brăila (locul 2, cu 12 
puncte) joacă pe terenul celor de 
la Sporting Lieşti (locul 3, cu 10 
puncte).  Astfel, în cazul unui 
succes, Oţelul ar putea profi ta de 
paşii greşiţi ai echipelor din ju-
rul său şi este un bun prilej de a 
avansa în clasamentul la zi. Toate 
meciurile se dispută astăzi, de la 
15:00. 

 Cristian Munteanu, manage-
rul general al Oţelului, a declarat 
că este important ca echipa sa să 
ajungă cât mai repede între pri-
mele două clasate, în cazul în care 
se îngheaţă campionatul să fi e pe 
loc de baraj. Totodată, Munteanu 
a tras un semnal de alarmă pen-
tru jucătorii săi că meciul cu CSM 
Bacău nu e dinainte câştigat.

  ”Am reuşit să legăm câteva 
rezultate bune, se vede şi în joc o 

schimbare în bine, iar acum tre-
buie să ajungem pe primele două 
locuri, cele care duc la baraj. Dacă, 
Domane fereşte!, se întâmplă iar 
vreo nenorocire şi se opreşte fot-
balul pentru moment, noi trebu-
ie să fi m pe primele două locuri 
ca să putem să jucăm barajul de 
promovare pentru orice eventu-
alitate. Cine crede că meciul cu 
CSM Bacău va fi  uşor se înşală. 
Este o echipă tânără care n-are 
nimic de pierdut. I-au încurcat pe 
Focşani şi chiar dacă au pierdut 
cu Brăila şi cu Lieşti au jucat bine 
în fi ecare meci şi puteau scoate 
mai mult. Sigur că am încredere 
în băieţii noştri, dar îmi doresc să 
văd la ei atitudine în primul rând, 
să nu creadă că meciul e câştigat 
dinainte doar cu numele” , a spus 
Munteanu.

 Derbiul etapei 
se joacă la Lieşti 

Meci cu miză la Lieşti, unde 
echipa locală Sporting – locul 3, 
cu 10 puncte în Seria a II-a – întâl-
neşte Dacia Unirea Brăila – locul 
II cu 12 puncte. ”În condiţiile în 
care Sporting încheie victorioasă, 
coroborat cu succesul Focşaniu-
lui la Râmnic, atunci echipa noas-
tră va urca în fotoliul de lider. Se 
înţelege că vom juca totul pe car-
tea victoriei. Ştim că brăilenii se 
prezintă cu o echipă bună, dar şi 
noi avem forţa de a obţine victo-
ria”, ne-a spus antrenorul secund 
Dorinel Matei. Cu excepţia unui 
jucător testat pozitiv, întregul lot 
este valid şi hotărât să facă o fi gu-
ră frumoasă.

 Tot acasă va juca şi Avântul 
Valea Mărului, în compania celor 

de la Viitorul Ianca. Fără niciun 
punct în acest sezon, antrenorul 
Gheorghiţă Popa speră în primul 
succes în meciul de astăzi, de la 
ora 15,00. În această săptămână, 
nu a fost nevoie de testul Covid-19, 
s-a reuşit încă două transferuri ce 
ar putea aduce o îmbunătăţire a 
jocului, astfel că sunt create condi-
ţiile unui rezultat favorabil. Cele 
două noutăţi sunt Constantin Spâ-
nache şi Iulian Năpârlică, aceştia, 
în schimb, având nevoie de testul 
obligatoriu, dacă vor intra în joc. 

 Celelalte meciuri din Seria a 
II-a sunt:  Sportul Chiscani – CS 
Făurei şi CSM Rm. Sărat – CSM 
Focşani. .

ETAPĂ CE ANUNŢĂ MIŞCĂRI IMPORTANTE ÎN CLASAMENTUL LIGII A III-A  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
„Studentele” 
joacă 
duminică

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Coronavirusul 
opreşte 
temporar 
competiţiile 

BASCHET. CSM Galaţi, echi-

pa de baschet antrenată de Florin Nini, 

ar fi  trebuit să se afl e acum la Bucureşti 

pentru a disputa meciurile din grupele 

preliminare ale Cupei României, însă 

focarele de coronavirus care au lovit 

mai multe echipe participante au făcut 

ca toate competiţiile interne de baschet 

să fi e oprite pentru moment. Federaţia 

Română de Baschet a emis joi seară un 

comunicat prin care a anunţat această 

decizie, astfel că se amână startul 

sezonului 2020 – 2021 din baschetul 

masculin.  . Florin Radu

FOTBAL. În runda a şaptea 

a Ligii I, FC Universitatea Galaţi va 

juca, mâine, pe teren propriu, pe 

Stadionul „Siderurgistul”, de la ora 

11,00. Parteneră va fi  echipa teleor-

măneană, Universitatea Alexandria.

LUPTE. „Se poate spune că 

cei doi sportivi de la fosta secţie de 

lupte a CS Şcolar Tecuci au fost cei 

mai norocoşi, aceştia pregătindu-

se în condiţii aproape de normal la 

Centrul de Excelenţă de la Reşiţa. 

Este vorba despre Iulian Gheorghiţă 

(cat. 55 kg.) şi de Antonio Ghiulai 

(40)”, ne-a declarat prof. Dumitru 

Gheţu, cel care acum supervizează 

activitatea la VIP Guard Tecuci. Aici, 

sub comanda antrenorului Lucian 

Pădure, au început antrenamen-

tele în sală cu sportivi proveniţi de 

la clubul elevilor. S-a deblocat şi 

calendarul competiţional, la Bacău 

desfăşurându-se în aceste zile fi -

nala Campionatului Naţional pentru 

juniori. De la VIP Guard va concura 

Iosif Marian la categoria 60 kg.

ARBITRAJ. Partida din 

Liga I dintre Academica Clinceni 

şi FCSB, de luni, ora 21,00, va fi  

arbitrată de Adrian Viorel Cojocaru. 

Tot la prima ligă, Eduard Ioniţă este 

al patrulea ofi cial la FC Argeş-Astra 

Giurgiu. Meciul FC Voluntari-Viito-

rul Constanţa va fi  ”observat” de 

gălăţeanul Liviu Ciubotariu. În Liga 

a II-a, gălăţeanul Ionuţ Constanti-

nescu va conduce întâlnirea de la 

Călăraşi, dintre Dunărea şi Gloria 

Buzău. .

online
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semnal
„Tecuciul literar“, dedicat lui Eugène Ionesco

 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

  Numărul pe ultimul trimestru 
din an al „Tecuciului literar-artis-
tic - Revistă europeană de cultură, 
opinie şi informare“ (www.bdtp.
ro) este dedicat  lui Eugène Iones-
co (aniversat pe 26 noiembrie). Pe 
copertă, chipul dramaturgului 
internaţional; pe ultima, foto-
grafi a monumentului funerar 
din Cimitirul Montparnasse. Cu 
articole dedicate „părintelui tea-
trului absurd“ alături de Beckett, 
vin, din presa străină, criticul 
american Mell Gussow,  france-
zul Gilbert Tharel (biografi e, în 
franceză) şi, de la noi, Ion Fercu 

(„Ionesco, în oglindă cu Dostoiev-
ski“), Petre Isachi, despre „para-
doxul antiliteraturii“ la celebrul 
dramaturg, prof. Vladimir Radu 

din Tecuci, despre teatrul modern 
„între parabolă şi absurd“, ieşean-
ca gălăţeancă Livia Ciupercă, des-
pre „limbajul pictural“ ioneştean, 

Daniel Mazilu, cu paralela eseis-
tică „Pandemia în clar-obscurul 
absurdului“. Din Tecuci, Galaţi, 
Brăila şi din alte zone din ţară, 
semnează numeroase nume cu-
noscute proză, poezie, eseu, cro-
nici, recenzii etc.: Adrian Dinu 
Rachieru, Lina Codreanu, Firiţă 
Carp, Ştefan Andronache, Tase 
Dănăilă ş.a., precum şi gălăţenii 
Theodor Parapiru, Violeta Iones-
cu, Katia Nanu, Vasile V. Popa, 
Coriolan Păunescu, Ghiţă Nazare, 
Sorin Langu, Cristina Luca Para-
piru, Victor Cilincă. Numărul 
este ilustrat cu lucrări de Matisse, 
prietenul lui Pallady şi al iei ro-
mâneşti, Chagall, Dali, Perahim, 
Briss, Mircea Cojocaru. .

O oră întreagă de 
nebunie frumoasă
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

  Asta vă aşteaptă în Sala Mare 
a Teatrului Dramatic, duminică, 
18 octombrie, de la ora 19,00. Pu-
blicul va putea viziona "Romeo & 
Juliet“, o parodie în trei episoade 
după piesa cu acelaşi titlu de Wil-
liam Shakespeare. În distribuţie: 
Carmen Albu, Dan Căpăţână, Au-
reliu Bâtcă, Svetlana Friptu, Cris-
tian Gheorghe, Răzvan Clopoţel, 
Tamara Constantinescu, Gabriel 
Constantinescu şi Adelin Ilie.  

„Este o comedie spumoasă, 
un roller coaster“, adică un mon-
tagne russe dintr-un parc de dis-
tracţii - o comparaţie potrivită 
făcută chiar de către regizorul 
spectacolului, Eugen Făt, "care 
conduce spectatorul printr-un 
Babel dinamic, hiperbolizat cu 
foarte multe referinţe culturale, 
la care cu siguranţă se va râde în 
hohote“. Recenta premieră "Ro-
meo & Juliet“ este o parodie, în 
trei episoade, după piesa lui Sha-
kespeare. În decor minimalist, 
însă funcţional, au jucat Carmen 
Albu, o Julietă muzicală eferves-
centă, dar mimând falsete, ală-
turi de Dan Căpăţână, un Romeo 
de cabaret, îngroşat, cu gesturi de 
vedetă rock exagerată, şi Aureliu 
Bâtcă, în rolul... prezentatorului 
bombastic.

Apar chiar şi reclame haioase 
de televiziune ori invocarea coro-
navirusului. Avem şi, în răspăr, 
un Romeo… neîndrăgostit, jucat 
de Cristian Gheorghe. Formi-
dabilă, deci, această variantă la 
scena balconului de pe… scara 
mobilă - viziunea scenografului 

plastician Daniel Divrician, care 
a folosit cu ingeniozitate o "sală“ 
în aer liber, sărăcită de pande-
mie. Scară sprijinită curajos de 
peretele teatrului, cu o Julietă 
- Svetlana Friptu - de nerecunos-
cut ca fi zionomie, tonică, ca de 
obicei - ieşită la fereastra (reală) a 
unei cabine de actor. Un Romeo 
grobian, de cartier - dar nu ca Di 
Caprio, ci un profi tor sexual, în 
"pielea“ lui Cristian Gheorghe, 
alături de o doică de culoare - cu 
faţa boită, cu trimitere, evident, 
la Othello, jucată cu şarm de 
năzdrăvanul şi poliformul actor 
Răzvan Clopoţel. Cu un chip nou, 
pictat parcă de Hogarth din "Mica 
vânzătoare de creveţi“, o Tamara 

Constantinescu, alături de Gabri-
el Constantinescu. Şi o aluzie la 
"Take, Ianke şi Cadâr“, piesă în 
care actorul a jucat.  Cei doi soţi 
reali în afara scenei joacă scena 
balconului… la sol. Filmând ca 
în proba de casting din "Negus-
torul de vise“, se remarcă ener-
gic actorul Adelin Ilie. Surpriza 
a fost că ne aşteptam, anunţat fi -
ind "regizorul“, să urce pe scenă 
chiar regizorul Făt. Care a făcut 
acum apel la… propria "istorie“ 
scenică, trimitere evidentă la altă 
montare de succes a sa la Drama-
tic: "Negustorul de vise“, specta-
col în care şi-a adus de asemenea 
propriile contribuţii dramatice, 
ca şi în parodia, de acum, după 

DIN BALCON, LA „ROMEO & JULIET“ . FUNNY dramă
Oskar şi Roz - 
plâns înfundat

PREMIERĂ. Am 

cunoscut cândva, izolate, câteva 

copiliţe fermecătoare, îmbolnăvite 

însă de un sistem medical sălbatec, 

chiar prin vaccinul care ar fi  trebuit 

să le apere. Ele erau „învăţate“ să 

îşi aştepte moartea, parcă predată 

ca o lecţie pe care nu o înţelegeau, 

ci o repetau pe de rost. Tot aşa, 

romanul „Oskar şi Tanti Roz“, cartea 

cea mai cunoscută (vândută!) în 

lume a franco-belgianului Eric-

Emmanuel Schmitt, după care 

s-a realizat şi spectacolul de la 

Teatrul din Buzunar Galaţi, te 

răvăşeşte, cu demnitate. Oskar, 

puştiul care trebuie să moară la 

numai 10 ani (i se „dau“ doar 12 

zile de viaţă - în manieră de realism 

magic), refuză să mai vorbească 

cu cineva, după ce îşi surprinde 

părinţii că i-au ascuns nenorocirea, 

dar o descoperă pe Tanti Roz 

(infi rmieră în carte, vânzătoare de 

gogoşi în textul lucrat de regizor), 

singuratică şarmantă, mitomană 

care îşi inventează vechi victorii 

la… wrestling. Ea se deschide spre 

băiat, inventând un joc incredibil: 

fi ecare din cele 12 zile de viaţă 

rămase să însemne… câte zece 

ani. În doar câteva zile, naivul care 

nu voia la pupat,  brusc „bărbat“, o 

cere în căsătorie pe pacienta Peggy 

Blue, cea cu faţa albăstrită de 

boală. Ca şi Oskar, copilul Schmitt 

„detesta să fi e educat şi era uneori 

predispus la izbucniri violente“. 

Replică: „Dragă Dumnezeu/ Pe 

mine mă cheamă Oscar, am zece 

ani, am dat foc pisicii, câinelui 

şi casei (cred că s-au prăjit şi 

peştişorii roşii din borcan), iar asta e 

prima scrisoare pe care ţi-o trimit“.

Spectacolul din 25 septembrie, 

de la sediul din Casa de Cultură 

a Sindicatelor al Teatrului din 

Buzunar, a fost de fapt premiera. În 

aprilie, omagiind Ziua Internaţională 

a Teatrului, spectacolul - online! - 

al regizorului reşiţean Dan Mirea, 

care semnează şi decorul, cu 

susţinerea sonoră, delicată,  a Anei 

Maria Oancea, a emoţionat! Joc 

de excepţie al actriţei şi cântăreţei, 

de numai 14 ani, Alessandra 

Spiridon, şi al actriţei Isabela 

Oancea, directoarea trupei. Cu 

premii naţionale pentru interpretare 

muzicală, Alessandra joacă rol 

de băiat. Cu grijă, adolescenta 

a fost întrebată, de mai multe ori 

(!): chiar îşi asumă un rol atât de 

covârşitor şi pentru un adult? Deja 

un om special, ea joacă în trupa 

„Teatrului de Copii pentru Copii“, 

condus tot de actriţa şi regizoarea 

Isabela Oancea. Alessandra învaţă 

enorm, căci o aşteaptă cândva 

un bac internaţional! Isabela 

Oancea, în rol de compoziţie, 

disimulează emoţionant umanismul 

personajului. Romanul, cu unele 

replici şi amănunte rescrise acum 

de regizor, a fost dramatizat şi de 

Schmidt, dramaturg jucat în peste 

50 de ţări.  . V.  Cilincă

Cărţi 
privite 
printre 
ramuri

EXPO. Cum să faci mai 

atractiv cititul în ziua de astăzi? 

Poate şi prin frumoase compara-

ţii, de pildă, vegetale. Iată: până 

pe 30 octombrie, în holul mare 

al Bibliotecii „V. A. Urechia“ de la 

sediul central de pe strada Mihai 

Bravu, „vă invităm să vă rătăciţi în 

HĂŢIŞUL CĂRŢILOR, o expoziţie 

de cărţi îmbrăţişate de frunze şi 

ramuri“ - chiar aşa ne invită biblio-

tecarii inimoşi. Copertele frumoase 

şi vegetaţia plăcută privirii merită 

să fi e cercetate. . V. Cilincă

Shakespeare, cu variaţiuni la Sce-
na balconului, cu actori diferiţi în 
Julieta şi Romeo. Regizorul scrie 
replici proprii - chiar se descur-
că fain în calitate de dramaturg. 
Oricum, se obişnuieşte în teatre 
adaptarea textelor lui Shakespea-
re la proză, pornind de la textul în 
versuri al dramaturgului elisabe-
tan, mai greu de receptat de pu-
blicul actual, admite regizorul, 
care, ca student, a lucrat sub "ba-
gheta“ regizorului Vlad Mugur la 
un "Hamlet“ apreciat. .

Teatrul Dramatic: actorii Cristian Gheorghe şi Răzvan Clopoţel –  u

un Romeo neîndrăgostit şi o doică afroamericano-othelliană
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cronologieologie

octombrie

17

1780  u Încetează din viaţă 
BERNARDO BELOTTO - 
CANALETTO (n. 1720), pictor 
italian.
1849  u Încetează din viaţă 
FREDERIC CHOPIN (n. 1810), 
pianist, compozitor polonez.
1887  u Încetează din viaţă 
GUSTAV ROBERT KIRCHHOFF 
(n. 1824), fizician german, con si-
derat fondatorul analizei spectrale.
1904  u Încetează din viaţă 
ŞTEFAN PETICĂ (n. 1877 la 
Buceşti, jud. Galaţi), poet, 
dramaturg, eseist.
1915  u Se naşte ARTHUR MILLER 
(m. 2005), scriitor american.
1918  u Se naşte RITA HAYWORTH 
(m. 1987), actriţă americană de 
origine spaniolă, sex-simbolul 
anilor 1940.
1920  u Se naşte MONTGOMERY 
CLIFT (m. 1966), actor american.
1921  u Încetează din viaţă TUDOR 
PAMFILE, (n. 1883 la Ţepu, jud. 
Galaţi), folclorist, prozator.
1935  u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN I. NOTTARA (n. 
1859), actor, pedagog, protagonist 
al primului film de ficţiune 
românesc [„Independenţa 
României“, 1912].
1967  u Încetează din viaţă CARL 
SANDBURG (n. 1878), scriitor 
american.
1973  u Încetează din viaţă 
NICOLAE DUNĂREANU (n. 1881, 
la Galaţi), prozator.
1986  u Eclipsă totală de Lună 
(orele 20.41 - 21.55) vizibilă în 
România.
2003  u Se dezveleşte, în faţa 
clădirii Teatrului Muzical din 
Galaţi, bustul tenorului gălăţean 
Nae Leonard, operă a sculptorului 
gălăţean Gheorghe Terescenco.
2010  u Încetează din viaţă 
MIRCEA GHIŢULESCU (n. 1945), 
prozator, critic dramatic.
2017  u Încetează din viaţă 
DANIELLE DARRIEUX (n. 1927), 
actriţă franceză, laureată cu mai 
multe premii. V.G.

program TV sâmbătă 17 octombrie
07:00 Fan/ Fun urban (R)

07:30 Şah-mat

08:00 Micile vedete in bucătărie 

(R)

08:30 1, 2, 3 şi afl i tot ce vrei!

09:00 Eu pot!

10:00 Vreau să fi u sănătos

11:00 Levintza prezintă

11:30 #Creativ (R)

12:10 Replay

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Cooltura

16:00 Lumea azi

16:30 Banii tăi

17:00 Vedeta populară (R)

18:50 Teleenciclopedia

19:45 Sport

19:51 Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:10  Misterele Bucureştilor

Romania, Documentar
23:00 Dosar România (R)

00:00 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

01:00 Lumea azi (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Superspeed la Pro TV

11:00 Flicka

SUA, Dramă, Familie
13:00 Ferma. Orăşeni vs Săteni 

(R)

15:00 O fetiţă americană: 

Povestea lui Lea

SUA, Familie
17:00 Masked Singer România 

(R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Mile 22: Misiune secretă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă

21:45 Turnul Întunecat

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Horror, SF, 
Western

23:45 Joy

SUA, Biografic, Comedie, 
Dramă, Istoric

02:15 Cu lumea-n cap (R)

SUA, Comedie
04:15 Flicka (R)

SUA, Dramă, Familie
06:00 Lecţii de viaţă (R)

07:00 Observator

10:00 Chefi  la cuţite (R)

13:00 Observator

13:45 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

23:00 Spiritul din cochilie

SUA, Acţiune, Dramă, SF
01:00 Sacrifi ciul (R)

Romania, Dramă
02:00 Acces direct (R)

04:00 Spiritul din cochilie (R)

SUA, Acţiune, Dramă, SF

07:30 Pastila de râs

08:00 Teleshopping

08:45 Trăiri alături 

de Andreea Mantea (R)

11:00 Sport, dietă şi o vedetă

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

15:00 ROventura

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 Moldovenii

România, Comedie
21:30 Bravo, ai stil!

23:30 ROventura (R)

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:30 ROventura (R)

08:20 Se-ncinge treaba!

SUA, Comedie
10:00 Fiicele doctorului March

SUA, Dramă, Romantic
12:15 Un ştirist legendar

SUA, Comedie
13:55 Artemis Fowl

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic, SF

15:30 Marea provocare:                   

Le Mans ’66

SUA, Acţiune, Biografic
18:00 Incredibilii 2

SUA, Acţiune, Animaţie, 
Aventuri

20:00 Povestea incredibilă            

a lui Enzo

SUA, Comedie, Dramă
21:50 Fiicele doctorului March

SUA, Dramă, Romantic
00:05 Contagion: Pericol 

nevăzut

SUA, Dramă, SF, Thriller
01:50 Good Will Hunting

SUA, Dramă
03:55 Lumina vieţii mele

SUA, Dramă, SF, Thriller

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Micii detectivi şi taina 

femeii în alb

Aventuri, Dramă, Familie
09:00 MotorVlog (R)

09:30 Generaţia Fit

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Descălecaţi în Carpaţi

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

15:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:00 Fraţi de viţă

17:30 MotorVlog

18:00 Zile cu stil

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Dragă Frankie

Marea Britanie, Dramă
22:00 Viaţa visată

Italia, Documentar
23:00 Zile cu stil (R)

00:10 Dragă Frankie (R)

Marea Britanie, Dramă
02:00 Viaţa visată (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

CER VARIABIL. În acest weekend, 

potrivit meteorologilor, cerul va fi  variabil. 

Mercurul în termometre va urca până la 

circa 20 grade Celsius. Pe timpul nopţilor, 

temperatura nu va coborî sub 7 grade Cel-

sius. Şansele de precipitaţii sunt de 40 la 

sută. Vântul va sufl a moderat, cu o viteză 

de până la 15 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 765 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu va 

depăşi 64 la sută.   . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:27 am

apune

56:18 pm

meteo 17-18 octombrie România & Europa 

Timişoara

12  77

Cluj

13  88

Bucureşti

20 1212

Galaţi

20  77

Constanţa

21 1616

Braşov

11  88

Londra

13  88

Paris

12  88

Madrid

18  33
Roma

18  99

Chişinău

17 1111

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia Bienalei 
Naţionale „Camil Ressu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia artiştilor plastici Tudor Şerban şi 
Ionuţ Mitrofan.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium: Expoziţiile  u

„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul naşterii“, 
„Şcolile comunităţilor etnice din Galaţi“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tra-
diţională din sudul Moldovei“, „Uniforme mili-
tare româneşti din secolul al XX-lea“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u

Costache Negri)  Expoziţiile „Ambient românesc 

- Ambient european: Conacul de la Mânjina“, 
„Un diplomat român la Constantinopol: 
Costache Negri“. Program: miercuri - duminică 
10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“ (comuna  u

Suhurlui)  Expoziţia „Ambient tradiţional ro-
mânesc“. Program: miercuri - duminică 10,00 
- 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“ (comu- u

na Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi iveştene“. 
Program: miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine  u

Expoziţia temporară „Spaţii f luente“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Galaţiul 

nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile păsă-
rilor migratoare“, „Minerale şi asociaţii mi-
nerale din România“, „Un veac de zoologie în 
România. Amintiri despre viitor“, „Pe culmile 
Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filialele 1, 2 
şi 5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 
18,00, cu pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 
14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u luni 
şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 
- 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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Cotele apelor Dunãrii
din 16 octombrieA
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horoscop
17 - 18 octombrie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 17 OCTOMBRIE 

MILE 22: MISIUNE SECRETĂ
PRO TV. ora 20,00, Acţiune, SUA, 2018

Cu: Mark Wahlberg, Lauren Cohan, Iko Uwais, John Malkovich,  u

Ronda Rousey. O echipă de paramilitari de elită trebuie să transporte 
în siguranţă un deţinut străin extrem de important pe o distanţă de 22 de 
mile, de la ambasada Americii până la punctul de extracţie din sudul Asiei. 
Suspectul deţine informaţii de risc major pentru siguranţa mondială care 
ar putea declanşa atacuri teroriste catastrofale în toată lumea.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

135 CM

192 CM

230 CM

+ 7 cm

+ 4 cm

+ 5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

219 CM

179 CM

144 CM

+ 5 cm

+ 5 cm

+ 3 cm

1799 u Se naşte CHRISTIAN 
FRIEDRICH SCHONBEIN 
(m. 1868) chimist german. A 
descoperit ozonul.
1859 u Se naşte HENRI BERGSON 
(m. 1944), filosof francez, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (1927), cu alte premii.
1868 u Se naşte SIMION 
MEHEDINŢI (m. 1963), geograf 
etnolog, mare personalitate 
culturală, membru al 

Academiei Române.
1871 u Încetează din viaţă 
CHARLES BABBAGE (n. 1791), 
matematician şi inventator 
britanic. A conceput prima 
maşină de calcul programată.
1881 u A fost inaugurată linia 
de cale ferată Buzău-Mărăşeşti, 
prima construită de ingineri 
români. Construcţia a început în 
anul 1879.
1893 u Încetează din viaţă 
CHARLES GOUNOD (n. 1818), 
compozitor francez.
1907 u Se naşte MIHAIL 
SEBASTIAN (m. 1945), prozator, 
dramaturg, publicist, eseist, 
cronicar dramatic  şi  literar, 
critic de artă, polemist.
1926 u Se naşte KLAUS KINSKI 
(m. 1991), actor german.

1931 u Încetează din viaţă 
THOMAS ALVA EDISON (n. 1847), 
savant american, cercetător 
şi inventator în domeniul 
electricităţii.
1966 u Încetează din viaţă 
GHEORGHE BUICLIU (n. 
1883 la Oancea, jud. Galaţi), 
matematician, unul dintre 
fondatorii şi conducătorii revistei 
„Gazeta matematică” [care apare 
şi azi] şi al Societăţii  Matematice.
1967 u Se naşte ŞTEFAN BĂNICĂ 
Junior, actor de teatru şi film, 
cântăreţ, laureat cu mai multe 
premii.
2011 u Încetează din viaţă PAUL 
EVERAC (n. 1924), dramaturg, 
prozator, laureat cu Premiul Aca-
de miei Române, cu alte premii na-
ţio nale şi internaţionale. . V.G.
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octombrie

18

07:00 Universul credinţei

09:00 M.A.I. aproape de tine

09:30 Pro patria

10:00 În grădina Danei

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:05 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Politică şi delicateţuri

15:30 Salbaticia Carpatilor

16:30 Vorbeşte corect!

17:00 Exclusiv în România

17:45 Momentart

18:00 Dosar România

19:00 Breaking fake news

19:35 Sport

19:51 Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:00 Vedeta populară

23:00 Garantat 100%

00:00 Replay

01:00 Teleenciclopedia (R)

02:00 Breaking fake news (R)

02:30 În grădina Danei (R)

02:55 Salbaticia Carpatilor (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Arena bucătarilor

11:00 O fetiţă americană: 

Povestea lui Lea (R)

SUA, Familie
13:00 Apropo Tv

14:00 Ferma.        

Orăşeni vs Săteni (R)

16:00 Ştrumpfi i: Satul pierdut

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Operaţiunea Hunter Killer

China, SUA, Acţiune, 
Thriller

22:30 Uimitorul          

Om-Păianjen

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

01:45 Apropo Tv (R)

02:45 Ştrumpfi i:         

Satul pierdut (R)

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

04:30 Arena bucătarilor (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

10:00 Casa Zurli

11:00 Pete şi dragonul

SUA, Aventuri, Familie
13:00 Observator

13:30 Te cunosc de undeva (R)

16:45 Chefi  la cuţite (R)

19:00 Observator

20:00 iUmor

22:30 X Factor (R)

01:00 Pete şi dragonul (R)

SUA, Aventuri, Familie
03:00 În puii mei

03:30 iUmor (R)

06:00 Observator

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Teleshopping

08:45 Dragoste infi nită

Turcia, Dramă
09:30 40 de intrebari 

cu Denise Rifai (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Puterea dragostei

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Puterea dragostei

20:00 Roata norocului

22:30 ROventura (R)

23:30 Printre umbre

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Horror, SF, Thriller

01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Puterea dragostei (R)

08:35 Incredibilii 2

10:30 Povestea incredibilă a lui 

Enzo

12:20 Un ştirist legendar 2

14:10 Minciuni şi hoţii

15:50 Malefi cent: Suverana 

Răului

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic

17:50 Animale fantastice şi 

unde le poţi găsi

Marea Britanie, SUA, 
Aventuri, Familie, 
Fantastic

20:00 Underwater

SUA, Acţiune, Dramă, 
Horror, Mister, SF, Thriller

21:35 Lovecraft Country

SUA, Dramă, Fantastic, 
Horror, Mister, SF, Thriller

22:40 Bucătăria Iadului

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

00:20 Lumina vieţii mele

SUA, Dramă, SF, Thriller
02:20 Tovarăşul Draculici

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Fraţi de viţă (R)

12:30 Sănătate cu de toate

13:10 Mireasa din tren

14:45 Discover Romania (R)

15:00 Drag de Romania mea!

16:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Reteaua de idoli (R)

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Divorţ... din dragoste

Romania, Dramă
22:10 Povestea pianistului de pe 

ocean

Italia, Dramă, Fantastic
00:25 MotorVlog (R)

00:50 Pescar hoinar (R)

01:25 Mireasa din tren (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 18 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Aveţi posibilitatea să lămuriţi 

o neînţelegere mai veche în 

relaţiile cu colegii de muncă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este o zi favorabilă 

comunicării, activităţilor 

artistice şi călătoriilor în 

interes sentimental.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vă recomandăm să nu vă 

implicaţi în multe activităţi în 

acelaşi timp.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Vă sfătuim să fiţi mai 

înţelegător cu cei apropiaţi şi 

mai atent la dorinţele lor.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este indicat să evitaţi 

speculaţiile şi orice tentaţie 

de a obţine câştiguri facile.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Simţul practic diminuat şi 

dificultăţile de concentrare 

vă pot afecta în plan 

profesional.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este momentul să vă relaxaţi 

şi să acordaţi mai mult timp 

odihnei.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este posibil să încasaţi o 

sumă de bani la care nu vă 

aşteptaţi.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

S-ar putea să fiţi nevoit să 

faceţi o scurtă călătorie 

neplanificată.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este un moment bun pentru a 

face planuri de viitor.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este de aşteptat să fiţi în 

formă din punct de vedere 

intelectual şi artistic.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Parcurgeţi o perioadă 

favorabilă din toate punctele 

de vedere.
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reţeta zilei
Orez cu ton 
şi dovlecei

>  Marea distracţie din 
ciubăr. „Noi vorbim de porci 
şi de garniţă” – „Potoliţi-vă 
cu mâncarea! Noi avem doar 
băutură şi manele şi femei de 
şapte stele”, a fost schimbul 
de replici care a dat start 
distracţiei nocturne în ciubăr la 
„Ferma” Pro Tv.

„Uite-aşa aş vrea să moor!”, 
răcnea fi ecare, după ambitus 
şi vibrato. Un concurent ţinea 
ritmul lovindu-şi tâmpla de 
fesierul bombat al duduii de 
lângă el, care purta un slip 
sumar cât un pretext. „Îţi 
dai seama, cu atâtea femei 
frumoase în preajmă, nu ai cum 
să nu te simţi bine”...

„În ciubăr ne-am relaxat 
un pic mai mult decât era 
cazul. Ciubărul a fost foarte 
încălzit spre fi erbinte, iar eu 
am simţit cum vinişorul îşi 
face prezenţa. Parcă loc nu prea 
mai era, o mare înghesuială, 
eu pe sus, băieţii pe jos, în fi ne, 
toată lumea s-a ameţit rău. Şi 
la un moment dat cântam şi 
tot cântam şi noi ne-am mai 
pupat, aşa, pe obraz, în timp ce 
ne bălăngăneam şi ne legănam 
ca două lebede pe acolo, dar la 
un moment dat am nimerit-o 
fi x în fraga buzelor”, a povestit 
Anna Lesko despre primul sărut 
cu Viviana Sposub. Şi dacă 
bariera picase, au mai urmat şi 
alte săruturi, că nu-i aşa, fraga 
buzelor era tot acolo.

Fireşte, spectacolul erotic 
va continua şi în episoadele 
următoare, nu de alta, dar ce-ar 
fi  intrigile şi răfuielile fără niţel 
sex. La Pro TV. .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:
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FACSIMIL: u INVINUIRI, 
NEAJUTORAT, SUS, LAN, RO, 
TRASA, IAMA, IOLE, ECRAN, 
GL, RID, IRA, AORTA, BIO, TG, 
ASIN, AS, OIERIT, ACE, RECE, 
ATLET. 
ARITMOGRIF: u PUIU 
CĂLINESCU.
FUGA VOCALELOR: u R, S, M, 
V, CRA, R, MIZERABILI, IMAM, 
DERATIZARE, ECA, PICATURA, 
CREZ, Z, CIL, IUTI, AMICI, 
TAMAN, IARA, INEL, TA, TEN, 
ICOSARI, SOLA, STASURI, AT, 
RELATARI, ZIMTA.

ÎNCRUCIŞARE: u PERISCOAPE, 
ACOPERITOR, NOTE, ANALE, ON, 
RIDICA, ROSIT, SARI, AMETIST, 
IR, MIRARE, OTI, ICA, ETALAT, 
COTA, ERATA, ASEZA, ARET.
RECUPERĂRI: u ZULUFI, FIR, 
AZ, LENTI, E, VILE, TRAMA, O, 
IISOARA, ITA, INTARI, ANA, 
AA, TS, IMAMI, RL, C, NB, 
INCEATA, SURCEA, SOL, ARC, 
CIRACI.
RECONSTITUIRE: u CUM 
SĂREZI, AŞA MĂNÂNCI; CINE 
INTRĂ ÎN HORĂ TREBUIE SĂ 
JOACE.

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE:  u

PARALELISM, EPITETE, TI, DATO-
RITA, N, ARM, ULCELE, GA, SI, ORAR, 
OTAC, INARI, GOLURI, RI, IATAC, 
SENS, IRAR, SE, GE, ER, POSTER. 

ACTOR ROMÂN: u C, S, P, SOL, 
T, S, VANITOSI, INALTA, TERASA, 
AMA, ERG, CAM, BARACA, OA, 
A, PUIUCALINESCU, TURN, I, ID, 
LUATA, LITA, NAUCIT, IV, ATRE, 
COTLET, CLU, AERARE, ARESTAT.

remember
Vladimir Horowitz (1903-1989)

Pianistul ucrainean Vladimir 
Horowitz s-a născut pe 1 octom-
brie 1903. A luat primele lecţii de 
pian de la vârsta de cinci ani, de 
la mama sa. Din 1912, a început 
să studieze la Conservatorul din 
Kiev. A debutat în cadrul unui 
recital solo, la Kiev, în anul 1920 
şi, în următorii ani, a participat 
la o serie de concerte în toată 
Rusia. În anul 1926 şi-a făcut 
debutul internaţional, la Berlin. 
Un an mai târziu, a interpretat 
„Concertul pentru pian nr. 1”, 
de Ceaikovski, cu Orchestra Fi-
larmonică din Hamburg, unde a 
realizat un real succes şi şi-a câş-

tigat prestigiul atât în Germa-
nia, cât şi în capitalele Europei. 
În anul 1928, a debutat la New 
York, interpretând un Concert 
de Ceaikovski, sub bagheta lui 
Sir Thomas Beecham, urmat de 
un recital solo şi un turneu în 
SUA. În acelaşi an, 1928, a inter-
pretat „Concertul pentru pian 
nr. 3” de Rahmaninov, iar doi 
ani mai târziu, a realizat prima 
înregistrare a acestui concert, 
împreună cu Orchestra Sim-
fonică din Londra, dirijată de  
Albert Coates. În anul 1932, a 
interpretat, împreună cu Artu-
ro Toscanini, lucrarea „Emper-

ore” a lui Beethoven, moment 
ce a însemnat începutul unei 
fructuoase colaborări între cei 
doi artişti, atât în concerte, cât 
şi la înregistrări. În anul 1945, 
Horovitz a devenit cetăţean 
american. La 9 mai 1965, susţi-
ne un extraordinar concert in-
titulat „Historie Return”, care a 
reprezentat începutul celei mai 
productive perioade din cariera 
marelui artist. În anul 1978, 
a cântat la Casa Albă, pentru 
preşedintele Carter şi soţia sa; 
în anul 1982, a susţinut primul 
său recital la Londra, la invitaţia 
prinţului Charles. În anul 1986 

s-a întors în Rusia, concertând 
la Moscova şi la Leningrad. În 
anul 1989, a înregistrat „Sona-
ta pentru pian”, de Haydn şi lu-
crări semnate Listz şi Chopin. 
S-a stins din viaţă la 5 noiembrie 
1989. . V.G.

Ludovic al X-lea, 
rege al Franţei 
pentru nici doi ani

REPREZENTANT AL MONARHIEI ABSOLUTE  .

Ludovic al X-lea [Louis 
X le Hutin sau le Querelle-
ur], supranumit Arţăgosul, 
fi ul lui Filip al IX-lea şi al 
Ioanei I de Navara, (născut 
4 octombrie 1289 - decedat 
5 iunie 1316), obişnuit cu 
viaţa de la Curtea Regală, a 
căutat să mărească puterea 
monarhiei absolute.

După moartea mamei 
sale, Ioana I de Navara [la 
2 aprilie 1305), obţine titlul 
de rege al Navarei, iar după 
moartea tatălui său, devi-
ne ofi cial regele Franţei şi 
este încoronat, la Reims, în 
august 1314.

La 21 septembrie 1305, 
se căsătoreşte cu Margarita 
de Burgundia (1290-1315), 
fata lui Robert al II-lea, 
Duce de Burgundia.

În anul 1313, Ludovic 
îşi acuză soţia de adulter 
şi o întemniţează în Châ-
teau-Gaillard, iar amantul 

ei este torturat şi executat. 
Margarita moare şi ea mai 
târziu în circumstanţe sus-
pecte, probabil ucisă la 14 
august 1315 la Château-Ga-
illard. Câteva zile mai târ-
ziu, Ludovic al X-lea se re-
căsătoreşte cu Clementa de 
Anjou (1293-1328), fata lui 
Carol Martel de  Naples şi 
a Clementei de Habsburg, 
sora lui Carol I Robert de 

Anjou. Ludovic moare în 
1316. La decesul său nu se 
cunoştea prinţul moşte-
nitor, deoarece Clementa 
era însărcinată. Se va naş-
te Ioan I Postumul, care 
însă va muri cinci zile mai 
târziu. Pe tronul Franţei 
va urca, în atare condiţii, 
fratele lui Ludovic al X-lea, 
Filip al V-lea Lunganul. 
. V.G

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
„Am nimerit-o 
fi x în fraga 
buzelor”
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10 36 31 13 12 40

super noroc 301969

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/6*) REPORT 37.875,00 217.225,80

II (5/6) REPORT 18.937,50 131.247,00

III (4/6) 50 378,75 -

Fond total de castiguri: 367.410,30 

lo joker

plus noroc 42 9906

25 15 31 3 2 18

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/5+J) REPORT 176.935,18 12.524.864,60

II (5/5) REPORT 38.256,25 357.953,63

III (4/5+J) REPORT 38.256,25 38.256,25

IV (4/5) 45 425,06 -

V (3/5+J) 58 412,24 -

VI (3/5) 1.751 35,50 -

VII (2/5+J) 634 45,25 -

VIII (1/5+J) 3.308 27,46 -

Fond total de castiguri: 13.145.829,96 

â
n
ă loto 6/49

25 1 13 23 37 7

noroc 6182731

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (6/6) REPORT 190.838,40 3.594.839,20

II (5/6) 12 5.301,06 -

III (4/6) 504 126,21 -

IV (3/6) 7.437 30,00 -

Fond total de castiguri: 3.945.174,80 

15 OCTOMBRIE 2020

INGREDIENTE. 2 linguri ulei de măsline, o 

ceapă, un dovlecel, 150 g orez basmati, 1 conservă ton 

(195 g), sare, piper 

PREPARARE. Spălăm orezul şi îl punem la fi ert 

în 2 litri de apă cu puţină sare. Fierbem după instruc-

ţiunile de pe ambalaj, apoi îl scurgem într-o sită şi îl 

trecem pe sub jet de apă rece. Tăiem ceapa mărunt, 

spălăm dovlecelul şi îl tăiem bucăţi de mărime medie. 

Scurgem foarte bine tonul din conservă. Într-o tigaie 

încăpătoare, punem uleiul de măsline. Călim ceapa, do-

vlecelul şi tonul, până legumele sunt moi. Adăugăm şi 

orezul fi ert, amestecăm bine. Mai lăsăm 2-3 minute pe 

foc. Condimentăm cu sare şi piper după gust. . R.C.
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„MOTANUL 

ÎNCĂLŢAT“ ÎŞI 

AŞTEAPTĂ PRIETENII 

DE POVESTE
ANIMAŢIE. Teatrul „Gulliver” 

anunţă reînceperea activităţii cu 

spectacolul ”Motanul Încălţat”, care 

a fost reprogramat duminică, 18 

octombrie, de la ora 10,30. > pag. 04

GRĂDINIŢĂ ŢINUTĂ 

ÎN SCENARIUL 

„ROŞU“ DEGEABA
TĂRĂGĂNĂRI. Inspectorul 

general Onuţ Atanasiu susţine că 

este obligat să ţină acasă copiii 

de la Grădiniţa „Scufi ţa Roşie“, 

deoarece reprezentanţii Primăriei nu 

au rezolvat două probleme minore. 

> pag. 07

Patru căţei au fost ucişi 
în adăpostul Ecosal

ATENŢIE, IMAGINE ŞI INFORMAŢIE ŞOCANTĂ  .  CRUZIME

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Asociaţia „Animal Society” a 

făcut public un fapt cumplit 

petrecut în adăpostul Serviciului 

Public Ecosal. Patru pui de 

câine, afl aţi în tratament pentru 

parvoviroză, au fost ucişi, 

fi ind loviţi în cap cu un obiect 

contondent. Comentariile 

care abundă pe reţelele de 

socializare, postate de iubitorii 

de animale, susţin că incidentul 

nu ar fi  singular, că în adăpost 

ar mai fi  fost ucişi căţei într-un 

mod sadic: prinşi de picioarele 

din spate şi loviţi cu capul de 

pământ până-şi dădeau sufl etul. 

„Animal Society”, cu care ad-
ministraţia locală derulează un 
proiect-pilot având ca scop gesti-
onarea civilizată a câinilor fără 
stăpân, a făcut public, printr-un 
comunicat de presă, un fapt grav 
petrecut în adăpostul Ecosal. Pa-
tru căţei bolnavi de parvoviroză, 
care primeau tratament intrave-
nos din partea veterinarilor, au 
fost ucişi cu bestialitate, fi ind 
loviţi în cap cu un obiect conton-
dent. Cumplita faptă a fost comi-
să în timp ce veterinarii se afl au 
în pauza de masă. Pentru repre-
zentanţii Animal Society, ceea ce 

s-a întâmplat este peste puterea 
de înţelegere şi îşi doresc ca au-
torii acestei grozăvii să plătească 
pentru ceea ce au făcut. 

Suspect de comiterea faptei, 
care constituie infracţiune şi se 
pedepseşte cu închisoare de la 
trei luni la un an sau cu amendă, 
este un angajat al adăpostului.

 Ce spune Primăria 
„În legătură cu incidentul 

de la padoc, unde patru câini 
au fost ucişi, facem următoarea 
precizare: Este un eveniment pe 
care îl regretăm şi îl condamnăm 
cu fermitate, având convingerea 
că persoana care se face vinova-
tă va răspunde în faţa legii. Se 

afl ă acum în derulare atât o an-
chetă internă, cât şi o anchetă 
a poliţiei şi vom sprijini această 
investigaţie pentru stabilirea 
împrejurărilor în care s-a petre-
cut acest eveniment”, a transmis 
Primăria Galaţi într-un mesaj 
postat pe pagina sa publică de 
Facebook. .

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămâână!p

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

41 sâmbătă

12 - 17 octombrie 2020 1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  12 - 17 octombrie 2020

41
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